

Nemzeti Múzeum

Budapest.

# B A J A - B Á C S K A

Szerkesztőség és kiadóhely  
FERENCIEK TÉRE 2. SZÁM

Feliratok, közlések és feladványok  
Dr. KNÉZY LEHEL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Helyben, negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## A megye közgyűlése.

Szombaton délelőtt 9 óra-  
kor tartotta Bacsbodrog vár-  
megye törvényhatósága dr.  
Szabovleyevits Dusan kormány-  
főtanácsos alispán elnöklété  
alatt idei utolsó rendes ülést.

Az alispáni jelentés után —  
mellyel külön foglalkozunk  
majd — dr. Medveczky Károly  
gazdasági főtanácsos az országos nyugdíj törvényjavas-  
latról beszélt; sulyosnak ta-  
lalta állami költségvetési szem-  
pontból a 206 millió nyugdíj-  
terhet, melyből 80 millió triani-  
oni teher.

Az állami költségvetési köny-  
nyítést úgy szeretné keresztü-  
lvinni, hogy a trianiói béke  
folytán a megszállt területek-  
ről hazajött nyugdíjasok ma-  
gasabb kategóriáinak nyugdíját  
50 százalékkal mérsékelné.

Hozzájárult a Nagy Pál Sándor  
volt törvényhatósági bizo-  
tsági tag halála alkalmából  
hozott részvétnyilatkozathoz s  
indítványozta, hogy gróf Hadik  
János halála alkalmából —  
különös tekintettel arra, hogy  
az elhunyt államférfi és gaz-  
dasági politikusnak bácskai  
családi vonatkozásai is voltak  
— Bácsvármegye is fejezze ki  
részvétét a családnak.

Az indítványt a közgyűlés  
el is fogadta.

Id. Willmann János az ösz-  
szefogásról szólván, azt helyes-  
nek tartotta főként külpolitikai  
kérdésekben, de nézete szeri-  
nt nem helyes az az össze-  
fogás és egység, melyben az  
egyik fenn van, a másik lent.

Bőven foglalkozott azután a  
gazdarendellel. Kijelentette,  
hogy ellene van a gazdaren-  
dellet azon intézkedésének,  
mely a kataszteri tisztajövede-  
lem negyvenszeres terhelésén  
tuli részt az állammal akarja  
kifizetelni, mert ez csak a  
bankoknak használ; egyébként  
elismeri Gömbös Gyula minisz-  
terelnök szándékainak nemes-  
ségét és tisztaságát, de félti a  
pénzügyminiszter tulságos be-  
folyásától. Kifogásolta a ter-  
vezdélkodást a cukorterelés  
szempontjából. A célszerű irá-

nyítást a nagyiparral szemben  
helyesnek tartja.

Jó gazdasági viszonyok meg-  
teremtését tartja szükséges-  
nek, mert annak volna vonzó  
ereje a megszállt területek  
lakosságára.

Dr. Szabovleyevits Dusan al-  
ispán az elhangzott felszólalá-  
soknak csupán közigazgatási  
vonatkozású részére válaszolt.  
A törvény szigorúan előírja a  
tárgyalási rendet, amelytől el-  
térni nem lehet s épen azért  
a kellően, a törvény előírásá-  
nak megfelelően elő nem ké-  
szített indítványokkal és fel-  
szólalásokkal nem is foglalko-  
zott; így nem válaszolt Péter  
Jánosnak sem a vámtételek  
mérséklése tárgyában előadott  
interpellációjára; csak az alis-  
páni jelentéssel szorosan ösz-  
szefüggő és érdembeli döntést  
nem kívánó kérdéseket és in-  
dítványokat lehet tárgyalni.

A jánosalmi sportter fel-  
töltése községi feladat, melyet  
a megye nem vállalhat.

Megemlékezett az alispán a  
megyei utak közül a herceg-  
szántói és dávidói utakról, me-  
lyek kőpályája még nem kész  
s a melyek elkészítését a leg-  
közelebbi feladatnak jelölt meg.

A nyugdíjörvénnyel kapcsol-  
tatban szomorú és nehéz kény-  
szerűségnek tartja nyugdíjak  
mérséklését. A magyar tiszt-  
viselő kar belenyugszik a szük-  
ségserű intézkedésekbe s nem  
tűntet, mint a francia tisztviselő  
kar. A megyei tisztviselőknél  
a nyugdíjtörvény elveszi a  
legutóbb élvezett fizetés 40  
százalékát.

Kérte a bizottsági tagokat,  
hogy felszólalásaikban alkalm-  
mazkodjanak a törvényes ren-  
delésnek.

Az alispán felszólalása után  
dr. Kovács Huszka kormány-  
főtanácsos tartotta meg beszé-  
dét a csehek elnyomó politi-  
kájára ellen tiltakozó pestmegyei  
áttírat pártolása érdekében.

A szép és tartalmas beszé-  
det közölni fogjuk.

A nagy felkesedéssel fog-  
adott felszólalás után a köz-

gyűlés letárgyalta a tárgysoro-  
zat többi pontjait; valameny-  
nyiben egyhangu határozattal  
fogadták el az előadói javas-  
latokat.

A közgyűlés során betöl-  
tésre kerültek az egyes meg-  
üritült bizottsági helyek is; így  
az igazoló választmány tagjai  
lettek: 1. Hönig Mihály Bács-  
almás, 2. Milkó Mátyás Baja,  
3. ifj. Nehrlinger József Csá-  
voly, 4. Puhl Pál Katymár, 5.  
Ruszték Károly Baja, 6. dr.

Szauerborn Károly Baja, 7.  
Szutrély Lipót Baja, 8. Ulrich  
Lajos Bácsalmás; a közigaz-  
gatási bizottság tagjainak vá-  
lasztattak: 1. dr. Kovachich  
József, 2. dr. Marschall Fe-  
renc, 3. Medveczky Károly,  
4. Latinovits János, 5. Szut-  
rély Lipót; a kijelölő bizott-  
sága bevalasztották rendes  
póttagokul: rendes tagok: 1.  
dr. Szauerborn Károly, 2. Med-  
veczky Károly, póttag: Harton  
Ernő.

## Baja város kisgyűlése.

Baja város törvényhatósági kis-  
gyűlése december 19 én d. u. 3 óra-  
kor, dr. Bombiró Ferenc polgármes-  
ter elnöklété alatt rendes ülést tart  
a következő tárgysorozattal:

I. Előlétszítő hatáskörben:

Kir. tanfelügyelő előterjesztése  
Szentistván városrészben egy elemi  
népiskolának egy tanteremmel való  
bővítése és ideiglenesen egy helyet-  
tes tanerő díjazása iránt.

A háztartási alap 1933. évi költ-  
ségvetésében szükségessé vált póthi-  
telek engedélyezése.

A városi közkórház 1934 évi  
kölségvetése.

A város közpénzeinek elhelyeze-  
se az 1934. évben.

Klein Emil törvényhatósági bizott-  
sági tag és társai előterjesztése az  
idegenforgalom fokozása végett szük-  
séges utazások költségeinek a ház-  
tartási alap terhére leendő elszámolá-  
sára iránt.

Dr. Arnold Alajos kerületi or-  
vosnak tisztiorvosi tanfolyamra kül-  
detésével járó költségek engedélye-  
zése.

Polgár János utmester nyugdíja-  
zását kéri.

Özv. Szabó Antalné kórházi ápoló  
özevénynek legyidj iránti kérelme.

Király Gyula nyug. városi zálog-  
intézeti ellenőr kérelme nyugdíj-  
ának felmérése iránt.

II. Ügyintéző hatáskörben:

Városi adóhivataln előterjesztése  
25014 pengő 85 fillér behajthatat-  
lan pábér törlése iránt.

Városi adóhivatal előterjesztése  
3425 pengő 06 fillér behajthatatlan  
ebadó törlése iránt.

M. kir. folyamórárvédelmi zász-  
lój kérelme a laktanyák részére

különléle díszcerjék díjtalan kiutal-  
ványozása iránt.

A volt Klein és Strahl féle üz-  
lethelyiség bérbeadása Lázár Lajos  
lászérsz részére.

Böröcz Mihály műszaki tanácsos  
és tsai Zombor-utca 1. sz. alatti  
házban levő lakásuk bérösszegének  
mérséklését kéri.

Özv. Halász Károlyné a városi  
székházban levő bolthelyisége bér-  
összegének leszállítását kéri.

Nostra közkertár Rt. kérelme a  
tárházon keresztül menő gabona kö-  
vetelmájának kezelésé iránt.

Községi alkalmi alkalmazottak bajai  
csoportjának kérelme a közalkalma-  
zottak által a városba behozott tü-  
zifa követelmájának elengedése  
iránt.

Tóth János szerelmi lakos ké-  
relme a bajai polgári iskolába járó  
két fia részére követelvémmentes-  
ség engedélyezése iránt.

Pfeil János földmives kérelme 50  
pengő haszonbérhátrálék elengedése  
iránt.

Kalmár Sándorné és Bencze Pé-  
terné a rongylepen bérlet lakásuk  
bérhátrálékának törlése és lakásuk  
felmondása.

Masa György, Oláh János, Lesz  
Mihály, Menyhárt József, Kazinczi  
Istvánné a volt Spitzer-féle szesz-  
gyárban levő lakásuk bérhátrálék-  
ának törlése és lakásuk felmondása

György Tamás üzletvezető bajai  
lakos kérelme visszahoztatás eseté-  
re községi kötelekbe felvétele iránt,  
Gedálja József pákmester bajai  
lakos azonos kérelme.

Zsigics Pál földmives bajai lakos  
azonos kérelme.

## Honszeretet jőjön el a teországod

Pál apostol a szeretetről, mint a lelek legszebb tulajdonságáról beszélt. A szeretet — mondja — hesszűtő, nem cselekszik eklelenül, nem örül a hamisságnak, hanem az igazságnak.

Az adventi időben fényes írói tehetséggel felépített, s elragadó szónoki képességgel előadott beszédek száz meg százezei magyarázzák a lelki békességre vágyó, igazságot szomjázó lelkeknek, hogy a szeretet a legfőbb jó, a legértékesebb lelki kincs, mert ha minden bölcsességet tudunk is, de nincsen bennünk szeretet, semmi vagyunk; zengő érc és pengő cimbalom. A hitnél, a reménységnél nagyobb, — a legnagyobb.

Az emberi szívet (öbbsfele szeretet hevíti: gyermeki, szülői, felebaráti, hit, honszeretet... Ezek között a legnagyobb a honszeretet, ennek tüze összeforrasztja a legellenetesebb politikai felfogású és a legkülönbözőbb társadalmi állású, élethivatású embereket és a haza védelmére egy sorba állítja őket. A haza kéré szavára feláldozzuk életünket, sőt még a hüll — vagyunkunkat is.

A honszeretet még nagyobb dologra is képes: eltünteti vagy legalább is feledteti az emberek közli valláskülönbséget, aminek fényes példáiát adta Richelieu francia bíboros, aki a harmincéves, ugynevezett vallásháborúban hazája érdekében a protestánsokkal tartott.

Egy hat fele lépett, köröskörül megsemmisítésre törő népektől körülfogott kicsiny nemzetnek nem szabad e példaadásról megfeledkeznie. A hazánk felszabadítására önként nyújtott segítőkezelt mély hálaival el kell fogadnunk, még ha az angol protestáns is.

Súlyosan vét ezer sebből vérző, guszba kötött, árva hazánk, akinek nem a nemzet léte, — hanem az Isten dicsőségének mikénti módja a legfőbb gondja. *Franck Mihály.*

## Bácsbodrog vármegye kisgyűlése.

Pénteken délelőtt tartotta december havi rendes kisgyűlést Bácsbodrog vármegye törvényhatósága dr. Szabosljevičs Dusan kormányfőtanácsos, alispán, előüklete alatt.

A kisgyűlés egyszerű, a községek közigazgatási életere vonatkozó tárgysorozatából kiemelkedett Szeged város átirata, melyben kérte a megyei törvényhatóságot, hogy az egyetemet apasztani törekvő tervek elleni tiltakozását a vármegye támogatassa.

A hivatalos javaslat pártolta Szeged város átiratát, dr. Vojnits Miklós báró a javaslat ellen szólalt fel, azzal az indokolással, hogy a kor-

mánynak komoly törekvése a költségvetés lefaragása s ebben a törekvéseiben támogatni kell.

Dr. Szabosljevičs Dusan alispán pártolta az átiratot tekintettel arra, hogy szomszéd és délvédelmi városai

törvényhatóságáról van szó, mellyel közös a főispánunk is.

Azonkívül a megye területéről is sok egyetemi hallgató jár Szegeden. Végre is a kisgyűlés az alispán javaslatát fogadta el.

## Nehéz dolog ma meghalni

**Boldog emlékezetű gyermekkorunk fehérszakállas doktorbácsija, ha anyánk kérésére megjelent zöld zsinórral befuttatott ágyacskánk mellett, priznicent rendelt, meg sós vizet az öblögetéshez és gliblőcukrot húzott elő az újságpapírosból készült standi mélyéről. Ő és kortársai még álmodni sem mertek arról, hogy: husz esztendő múlva hosszabb lesz az emberi élet.**

Írta: Paál Jób

A háboru óta napjainkig többsét fejlődött az orvosi tudomány, mint a középkor felcsereitől a titokzatos X-sugarak felfedezéséig.

Egyetemek könyvtáranak polcain köteteket töltönek meg azok az új orvosi eljárások, megállapítások, gépek és medeczinák, amikről apánk doktorai még nem tudtak semmit.

Ezeknek a gépeknek, medeczináknak, eljárásoknak és megállapításoknak köszönhetjük, hogy az emberi élet ma sokkal hosszabb, mint volt még csak egy emberöltővel ezelőtt.

Még akkor is, ha a ma emberének élete zaklatottabb, gondokban gazdagabb, mint volt apánk élete: a ma embere nehezebben és későbbben öregszik és szervezete ellentáll a betegségekkel szemben, mint volt akkor; amikor a betegségek egész legiója volt ismeretlen a doktorok előtt.

Valahogyan azt írhatnánk, hogy: ma nehezebb dolog meghalni, mint volt még csak huszonöt esztendővel euneklőtte...

A mi gyermekkorunkban nem ismerték még az Insulint, ami valósággal kirádirozta a cukorbetegéget a súlyos betegségek sorából. És akkor nem ismerték még Ehrlich-Hata oltóanyagát, a Salvarsant, amely meggyógyítja a vérbajt. Akkor a tuberculózis még százezerszámra vitte sirba az embereket és

Budapest, 1933. december hó.

nem volt menekvés előle. És titok volt még a pszicheanalízis, amely a modern kor betegségeit: a lelki bajokat kurálja száz percentes biztonsággal. Hol volt az elektrokardegraf, amely lefotografálja a szív működését és hajszálvékony vonalainal megmutatja: hol van a baj és mit kell csinálni a doktornak? Ki álmodott még anyageserevizigálattól és kinek jutott eszébe, hogy még lehetne számolni a vér fehér és vörösséjjeit? A kórokozó baktériumok ui seregét fedezte fel göröcsöven keresztül a tudomány és termelte ki ezek biztos ellenszerét: a szérumokat.

Betegségek, amik előtt tehetetlenül állott meg a jó öreg doktor bácsi — ő még Priznicent rendelt és neki az Aspirin jelentette a modern kor legnagyobb vívmányát — ma: ugysz lván járzi könnyedséggel legyőzhető.

Husz esztendővel ezelőtt még rejtély volt az asztma is, azt seu tudták róla, mitől kelekkezik és tapogatva kísérelték meg a gyógyítását.

**Ne hántsuk a gyerekeket, ha húzódoznak a sárgarépától.**

Hetek óta itt pihenek és dolgozom a Svábhegyi Szanatóriumban. Kötőnő hely. Itt sokkal könnyebben megy a munka, mint máshol. Ha

**Akáduskót**  
ölenkint  
**20 P-ért**  
hőzhöz szállít:  
**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon:  
160.

kinézek az ablakomon, felém integget egész legiója a környező hegyeknek. Páratlanul tiszta a levegő, egy héig viselhetnek egy gallért, anélkül, hogy pucarába kellene adni. Én erről mérem mindig a levegő tisztaságát. Pesten napjában két gallerra is szüksége van az embernek.

Uzsonna után mindennap bridszeli szoktunk.

Meg van már a rendes társaságunk.

Ehhez a társasághoz tartozik egy nagyon szimpatikus fogorvos is. Kicsit hazudol licitál de különben kedves, uri fiu.

A doktor tegnap este nem jelentkezett a rendes partihöz.

Megkérdeztem, hol van? Mondják erre: az Allergenmentes kamrában. Az újságok mindig panamával, silkszasztással és valutásibólással vannak teli. Az első pillanatban azt hittem, hogy ez a „kamra” talán a Markó-utcat jelenti. De aztán megmagyarázták, hogy az Allergenmentes kamra a sanatóriumnak egy olyan helyisége, ahol azokat vizsgálják, akiknek asztmájuk van.

Győrli Béla dr., a Svábhegyi Szanatórium igazgató főorvosa felkísért a fára nevű kamrába, közben előadást tartott nekem az asztmáról. Hallatlanul érdekes dolgokról mesélt. Érdemes lenyomatni — azt amit elmondott.

— Ott kell elkezdennem, hogy: gyerekkorában bizonyára akadtak olyan ételfajták, amiket nem szeretett sohasem...

Persze, hogy akadtak.

Még most is borzongással gondolok vissza arra, hogy milyen erőlyes szigorúsággal diktálták belém a sárgarépát, meg a zöldborsót. Rugtam, kapálóztam, — de addig nem kaptam csokoládét, míg üres nem volt a csuszpajzos tál. Sohasem gondoltam rá, hogy egykoron ebből a szomeru tényből fog kiindulni egy orvosi előadás. Ma sem tudok reá nézni sem a zöldborsóra és a sárgarépára. Annak ellenére, hogy a sárgarépának, is meg a borsónak is óriási vitamintartalma van.

Lehet, hogy aversiom van a vitaminokkal szemben, de abban biztos vagyok, hogy a sárgarépát is meg a zöldborsót is szivből utalom.

**100%**

megtakarítással jár kötőnő rum és likőrök készítése házilag közismerten a legjobb

**„Gerté” rum- és likőressentiákkal!**

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

**K É S Z I T I:**

**Gyarmati gyógyszerár, Baja.**

**Akik a bundától, a liba  
hustól, a selyem illatától  
és a virágzó fától beteg  
sznek meg...**

Mondja tovább a doktor:

— Solhasem szabad megverni a gyereket azért, mert nem akar valamit megenni. Az egyik, vagy a másik ételtől való huzódzás a természet rejtélyes védekezése egyes megbetegedések ellen.

— Mert voltaképpen mi is az asthma?

— Ma még meg nem fejtett túlérzékenység okozta megbetegedés. Az egyik embernél a tüdő, a másikonál a bél beleszokik meg, vagy nekiknél migráin, vagy exorimák okoznak egyes dolgok, ismét másoknál kiütések keletkeznek. Hogy mitől? A legkülönbözőbb dolgoktól. Az esetek ezreit sorolhatnám fel.

— A szénlázat mindenki ismeri ma már. A virágzó széna lümpora egyes embereknél izzat okoz. Ez tudok esetről, amikor egy ismert színművész nő aszmatát kapott, valahányszor kiment az utcára. Se odahaza, sem a lárságban nem volt semmi baja, — de az utcán előlött a lélekzete. Megtaláltam az okot: a primadonna szervezete túlérzékeny volt az új szénbundájával szemben. Nem vette fel többé a bundáját, mire azonnal megszűnt a betegsége.

— Egy ismert pesti bankár kapcsolótól kapott kiütéseket, az a fogorvos pedig, aki hiányzott a brigdtől, a saját piomba-anyagától



**7133 ORION-PHILIPS**

Standard és Telefunken rádiót

**BRUSZT-nál!**

Régi készülékét becserelem v. modernizálom!

kapott aszmatikus rohamokat. A borjúhustól a paprikától, a kutyaszőről a libamáj, rézkarcig minden dolog a világon okozhat olyan betegséget, amit a laikus meg ma is aszmatának nevez. Vannak, akik a virágzó fától betegsznek meg, mások pedig a japán selyem festő anyagától. Állati szőrök, prémelek, vegyi szerek, mindenfajta étel, a tej, a narancs, a keszesah, az vper okozhatnak aszmatát akár a tudóban, akár a bérőn, akár a belben.

— Valamikor azt hitték, hogy az asthma egy ideges megbetegedés. Nem ilyen sok ideje van ennek. Mindössze husz esztendeje. Az orvosok azt tették, hogy a beteget levegőváltásra küldték. Egyik esetben sikerült a kísérlet, a másikban nem. Ha aztán a beteg újra visszakért oda, ahol megvolt a kórokozó ok, akkor csődöt mondott a „tisztá, frondus levegő.”

(Folytatjuk)

**Valósággal kicsavarta a nyakát a rázuhanó autómotor.**

**Borzalmas szerencsétlenség a süködsi község háza előtt.**

Baja, dec. 18.

Szombaton este 7 óra tájban Süködsre hívták a mentőket, ahol egy motort vonató szankó, belefordult az árakba és egy embert súlyosan megsebesített.

A mentők nyomban kimentek a helyszínre, hogy a sérültet beszállítsák a bajai kórházba. Erre azonban nem volt szükség, mert a szerencsétlenség áldozata, Bence István már halott volt.

A rázuhanó súlyos motor, való sággal kicsavarta Bence István fejét, úgy hogy a szája és az egész arca a hátán volt.

Egy csendőr is jelen volt és azt állította, hogy Bence él, de a süködsi orvos, akivel ott az uton találkoztak, megállapította, hogy a szerencsétlen ember szörnyethalt. A mentők otthagyták a holttestet, továbbiakról a község fog in tézkedni.

**HIREK.**

— **Kállay Miklós földművelésügyi miniszter és váradi és micskei Baranyi Tibor főispán Tompán.** Vasárnap Kállay Miklós miniszter váradi és micskei Baranyi Tibor főispán kíséretében Tompára érkezik vadászkirándulásra.

— **Új pályorvos.** Az államvasutak igazgatósága új pályorvosnak Dr. Dömötör Kálmán eddigi pályorvos helyett dr. Zongor Béla pesti orvost nevezte ki, aki 1934 január elsején foglalta el állását. Lakása Prohászka-utca 4. sz. alatt lesz.

— **Pénztárcát találtak kevés pénztartalommal.** Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt.

— **Megszűnt a közvetlen kocsijárat Budapestre.** A kemény hidegek miatt forgalomtechnikai okokból az igazgatóság megszüntette ideiglenesen a közvetlen kocsijáratot Baja és Budapest között.

— **Ha úgy érzed magad, hogy nehéz az élet, Fél pohár „Igmándi” s kedved újra éléd!**

— **Kiállítás meghosszabbítás.** A bajai festőművészek kiállításának a Bajai Takarékpénztár épületében karácsony napjáig meghosszabbították. Ugyanott kerülnek kiállításra a Marsz szőnyegszövő munkái.

— **Az Izraelita Leányegylet** tea délutánja nagyon jól sikerült, a vendégek színültig megtöltötték a Nemzeti Szálló nagytermét. Dr. Gruauug Ármun tartott nagyon értékes, tanulmányos és szórakoztató előadást a nevelésről. Az előadás imertetésére még visszatérünk.

— **Elkeseredett választási harc Romániában.** A romániai választási harc mind elkeseredettebb lesz. Alig van város és falu, ahonnan ne jelentene nekik kisebb-nagyobb összeztűzéseket a szembenálló pártok hívei között.

— **Kolumbia,** amerikai városban egy néget, akit egy fiatal leány ellen intézett lámadás miatt letartóztattak, a néptömeg kihurcolt a börtönből és felakasztotta; a rendőrség csak utólag értesült a nép itéletéről.

**Fizessen elő a BAJA-BACSKÁRA.**

**Leendő anyáknak**

kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy bélműködésük rendben legyen, ez pedig természetesen „**Ferenc József**” hesevíviz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egybehangzóan dicsérik a valódi **Ferenc József** vizet, mert könnyen beveszt és rendszerül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik.

— **Szabadkán 41 ezer magyar él.** A Napló a jugoszláviai városok szövetségének statisztikai összeállítását közölte, amelyből kitérőleg a Szabadkán élő magyarok száma 41 ezer, viszont a szlávok csak 53 ezer. E hirtételt miatt a város decemver 5-iki közgyűlésén többben vitázgatót követelték, miután interpellalóh szerint ez a város szláv jellegét homisítaná meg.

— **Pisztolyt találtak.** Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 31-es számú hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt átvetheti.

— **Egy ponyvát találtak.** Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányság 31-es számú helyiségében a hivatalos órák alatt átvetheti.

— **Teffik basa jugoszláviaiban.** Ugyanekok az Avala közli Teflik Rüzsdí bey török külügyminiszter nyilatkozatát balkáni körutjáról és a jugoszláv barátságáról. A belgrádi fogadtatás szerinte a barátság jegyében folyt le, s öt órák időre háttára és szeretetre kötelezte.

**URÁNIA**

**December 20-án szerdán d. u. 6, esste fél 9-kor**

**EGY NAPIG!**

**Filléres helyárak!**

**Nősül a Garnizon**

Egy hadgyakorlat vidám története 12 felvonásban.

Főszereplők:

**Gretl Theimer  
Ida Wüst  
Paul Heidemann  
Albert Paulig**

**HIRADÓK KULTURFILM**

**CORSO.**

**Karácsony mindkét napján MINDENNAP**

**4**

**előadás**

**délután 3-5-7 és 9 órai kezdettel**

**KING KONG**

**Hatalmas dzsungel-dráma 14 f.-ban.**

**Írta: Edgar Wallace**

**Főszerepben:**

**Fay Wray, Robert Armstrong és King-Kong**

# A BAJAI KERESKEDŐK ÉS IPAROSOK

rendkívüli módon felkészültek a

# Karácsonyi nagy vásárra

Legkiválóbb, izléeses ujdonságokkal rendezett kirakatok bizonyítják a bajai kereskedelem és ipar fővárosi nivóját!!

December 31-éig minden üzletben olcsóbban vásárolhat, mint bármikor!

## Használja ki a kedvező alkalmat!!

Tekintse meg a készleteket vásárlási kényszer nélkül.

### Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlgözö zománcedényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel járt. De elvitték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

### olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlgözö edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, tüzhely, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárak is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

## Karácsonyi játékok

óriási választékban és kiváló minőségben

filléres árért kapható  
**UTRY-nál**

Erzsébet királyné-ut 38. Telefon: 280.

## Budapesti gázgyári diókoksz

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén minden mennyiségben kapható!

Pécsi szénben fűtőszekértől, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.

TELEFON: 26.



Gyári áron szerezhető be minden mennyiségben a fölerakattnál:

GYARMATI gyógyszerárban BAJA.

## APRITOTT akácfa

100 kg. 3'60 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BÁCSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés, Mátyás király-tér 10. sz. Telefonszám 356. —: Araink házhoz szállítva értendők.

### Ejjeli

### szolgáltatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

december 18-tól december 25-ig

LOVASSY UDON  
Dr. GEIRINGER JÁNOS  
gyógyszertára.

**Házvétele!** 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejáratu kölcsönnel megterhelt 4 szobás, nagy halos parkettás, szép kil parkkal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dynamo is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgaloms irodája, Baja, Mátyás király tér, a „Corvin” nyomda mellett.

### MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1-re kiadó. Petőfi Sándor-u. 24.

20 fillér a borotválás  
40 fillér a hajvágás  
20 fillér a gyermekhajvágás géppel

180 pengő a bérletjegy

## OSZTHEIMER

fodrásznál a városház épületében (a rendőrszoba mellett) és

Petőfi Sándor-utcai üzletében.